
 

 

 
 

Merate, 20  Aprile 2026 

Alla C.A. del Sig. Sindaco 

Dott. Mattia Salvioni  

 

 

Oggetto : interrogazione, a norma degli art. 51, 52 e 53 del “Regolamento del Consiglio 

Comunale e delle Commissioni Consigliari” del Comune di Merate relativa alla richiesta di 

di un presidio  stabile della Polizia di Stato o di una maggior presenza di pattuglie 

 

I sottoscritti consiglieri comunali,  

Premesso che: 

 Nel programma elettorale di “ViviAmo Merate” si parla di “valutazione di 

forme di collaborazione tra Polizia Locale e Forze dell’Ordine” per garantire 

maggior sicurezza in città; 

 Nonostante l’attivazione di una collaborazione con l’Associazione Nazionale 

Carabinieri e con un Istituto di Vigilanza Privato (per la tutela dei beni di 

proprietà del Comune) e nonostante i numeri forniti dalla Prefettura - riferiti al 

Comune di Merate - relativi a furti, scippi ed altri reati che sono in diminuzione 

rispetto agli anni precedenti, i cittadini meratesi riferiscono di non sentirsi 

sicuri specialmente in alcune aree della città e negli orari serali-notturni; 

 Al fine di meglio presidiare il territorio cittadino, ma più in generale l’area del 

meratese, comprese le stazioni ferroviarie, sarebbe auspicabile avere un 

presidio fisso anche della Polizia di Stato a Merate;  

 In tal modo sarebbe più agevole rafforzare azioni di prevenzione coordinate 

tra le forze dell’Ordine e si potrebbe garantire un controllo più capillare ed 

incisivo del territorio, contrastando l’illegalità, verificando il rispetto delle 

normative e riducendo la percezione di insicurezza dei cittadini. 

Gli interroganti chiedono di sapere: 

1. Se l’amministrazione ha avviato delle interlocuzioni con il Questore di Lecco per 

garantire un sempre migliore sistema di prevenzione dei reati nel territorio del 

comune di Merate; 

2. In particolare, si chiede di sapere se l’amministrazione ha chiesto, anche in 

considerazione di quanto indicato nelle premesse e atteso il vasto territorio già 

assegnato all’Arma dei Carabinieri, di poter avere sul territorio meratese un 

presidio fisso e stabile anche della Polizia di Stato; 



3. in subordine, se questa amministrazione ha chiesto l’invio costante e ripetuto di 

pattuglie in orario serale e pre-serale in particolare nei fine settimana; 

4. Se è stato chiesto al Questore di proporre qualche incontro nelle scuole del 

territorio per far comprendere alle giovani generazioni, non solo i rischi del web 

ma anche le responsabilità penali a cui vanno incontro nel caso in cui dovessero 

commettere dei reati, nonché dei rischi connessi alla guida in stato di ebbrezza. 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 

Cordialmente 

I Consiglieri Comunali   Franca Maggioni, Dario Luigi Perego 

 


